
Vraag nr. 3
van 5 oktober 2000
van de heer LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Zuidelijk Eiland Bornem  –  Bestemming 

In verband met de mogelijke aankoop door de af-
deling Natuur van het zogenaamde Zuidelijk Ei-
land in Bornem stelt minister Dua in haar ant-
woord op mijn schriftelijke vraag nr. 246 van 9 juni
2000 dat dit pas kan na een eventuele herbestem-
ming als natuurgebied. Dit zou onder meer kunnen
worden geïnitieerd door het opstellen van een
(groen) ruimtelijk uitvoeringsplan door de minister
van Ruimtelijk Ordening. (Bulletin van Vragen en
A n t w o o rden nr. 2 van 20 oktober 2000, b l z . 216  –
red.)

Kan de minister meedelen of die mogelijkheid
reeds ter sprake werd gebracht ? 

Welke beleidsvisie wordt terzake gehanteerd ?

Antwoord

Zoals ik reeds eerder op vraag van de V l a a m s e
volksvertegenwoordiger over het Zuidelijk Eiland
in Bornem antwoordde, vond op 11 mei 2000 op
mijn kabinet inderdaad een overleg plaats waaraan
werd deelgenomen door mijn adjunct-kabinetschef
en afgevaardigden van de gemeente Bornem, d e
NV Zeekanaal, de Gewestelijke Ontwikkelings-
maatschappij (GOM) A n t w e r p e n , de afdeling Zee-
schelde van de administratie Waterwegen en Zee-
wezen (AW Z ) , de cellen Ruimtelijke Ordening en
Monumenten en Landschappen van de RO H M - a f-
deling Antwerpen en de afdeling Ruimtelijke Plan-
ning van de administratie Ruimtelijke Ordening,
Huisvesting en Monumenten en Landschappen
(Arohm) ;

Tijdens dit overleg werd een stand van zaken opge-
maakt van de verschillende beleidsuitspraken over
het Zuidelijk Eiland. Verder werd afgesproken dat
er door de NV Zeekanaal een onderzoeksopdracht
wordt uitbesteed om een landschapsontwerp op te
maken m.b. t . de volledige Linkerrupeloever voor
het gebied tussen de sluis in Hingene en het Zen-
negat.

Uit inlichtingen ingewonnen bij de NV Zeekanaal
blijkt dat de studie voor het "landschapsontwerp
Linkerrupeloever" op 9 oktober 2000 werd gegund
aan de CVBA Studiegroep Omgeving (Wo u w s t r a a t
1 , in 2640 Mortsel). Zodra alle noodzakelijke basis-
gegevens (in casu onder andere opmetingsplannen

die bij de afdeling Zeeschelde zijn opgevraagd) be-
schikbaar zijn, zal het aanvangsbevel worden gege-
ven (vermoedelijk begin november). De uitvoe-
ringstermijn is in het bestek vastgesteld op zes
maanden.

Eens deze opdracht afgerond is, zal ik mijn admini-
stratie de opdracht geven om onder meer op basis
van de opties uit het landschapsontwerp een voor-
stel van gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan voor
te bereiden.Aangezien het hier gaat om een gebied
dat gelegen is in de natuurlijke structuur van de
Rupel en binnen de economische activiteitenzone
langs de hoofdwaterweg Zeekanaal, ben ik er im-
mers van overtuigd dat het Vlaams Gewest hier
zijn verantwoordelijkheid dient op te nemen.


